

让环境更美好

我市生活垃圾分类覆盖率已近40%

已有1417个小区实行生活垃圾分类



本报讯(郑报全媒体记者 赵文静 实习生 郭嘉琪) 记者昨日从市政协生活垃圾分类重点提案督办座谈会上了解到,截至今年7月底,我市开展生活垃圾分类的小区数达到1417个、涉及居民用户78.78万户,生活垃圾分类覆盖率达到39.19%。

作为全国46个生活垃圾分类试点城市,我市从2017年起开始统筹协调推进生活垃圾分类工作。目前,市内五区和四个开发区的区级生活垃圾分类中心已全部确定选址。其中,中原区、经开区分拣中心已开工建设,9月底前建成投运。年底前,我市9个区级分拣中心将全部建成投运。

另外,东部焚烧发电厂已于7月前建成投运,年底前将力争每天处理4000吨生活垃圾。南部焚烧发电厂二期年底前开工建设,计划2021年建成投运。西部焚烧发电厂计划明年上半年开工建设,2022年建成投运。与此同时,总投资2.6亿元的郑州市东、西部餐厨垃圾场建设项目均已建成投运,日处理餐厨垃圾合计600吨。

下一步,我市将加快立法进展、物业企业生活垃圾分类试点工作、中小学校教育、示范片区建设等工作。同时,推进公共机构生活垃圾分类。年底前,各县市区(管委会)所属公共机构要全部强制分类。

让身体更健康

血型不合也能挽救患者

我市首例血型不合骨髓造血干细胞移植手术成功

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 实习生 阿国琴 通讯员 邢海洲 王斐) 记者从郑大一附院获悉,日前该院造血干细胞移植团队成功开展了两例供受者血型不合的造血干细胞移植手术。此前,此类手术在我市尚属空白。

据了解,在骨髓造血干细胞移植过程中,由于采集的骨髓血混悬液中含有大量红细胞,如果受者与供者血型不合就容易发生溶血反应,不利于骨髓造血干细胞移植的开展。

经过该院医师多方考证,反复实验,最终成功利用羟乙基淀粉沉淀红

细胞技术实现了造血干细胞与红细胞的分离。这意味着,血型不合患者之间的骨髓造血干细胞移植成为可能。

8月9日,在该院造血干细胞移植中心病房内,在严格无菌环境下将1:1的羟乙基淀粉加入骨髓血混悬液中混匀,之后悬挂放置2至3小时,责任护士将沉淀下来的大量红细胞过滤掉,一种淡黄色的液体缓缓输入患者体内。移植中、后,患者血压、呼吸、氧饱和度等各项指标均显示稳定。至此,我市首例血型不合骨髓造血干细胞移植手术获得成功。



8月25日是第三次全国残疾预防日

预防残疾从生命源头做起

我省将残疾预防和康复重点项目列入民生实事

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)8月25日是第三次全国残疾预防日,今年的主题是“残疾预防,从生命源头做起”。昨日上午,省会第三次全国残疾预防日宣传活动在河南省儿童医院举行,宣传普及残疾预防知识。

预防出生缺陷可有效预防残疾

残疾离我们有多远?2006年全国第二次残疾人抽样调查表明,我国有8296万残疾人,占全国总人口的6.34%,平均每16个人中就有一个残疾人。目前全国有8500万残疾人。据全国第二次残疾人抽样调查数据,郑州市有残疾人52万,占总人口的7.2%。

世界卫生组织残疾预防与康复专家委员会指出,利用现有的技术可以使至少50%的残疾得到控制或使其延迟发生,预防出生缺陷就是一个很好的抓手。

据了解,出生缺陷是导致流产、死胎、死产、婴儿死亡、儿童和成人残障的重要原因。我国出生缺陷总体发生率约为5.6%。随着我国二孩政策的全面实行,孕妇高龄是出生缺陷和多种不良妊娠结局的高危因素,更需要做

好出生缺陷的预防和筛查。

我市为0~14岁残疾儿童提供康复救助

今年,省政府将“免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查”,“对具有河南省户籍或居住证、符合康复条件的0~6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助”等残疾预防和康复重点项目列入重点民生实事。为了实施好残疾儿童康复救助,郑州市在省里要求的基础上,将救助年龄从0~6岁扩大至0~14岁,并提高了康复训练补贴标准。截至目前,郑州市已为1269名0~6岁残疾儿童提供康复救助,超额完成了河南省下达的不少于1200名的救助任务。

相关链接

出生缺陷干预三级预防

为减少出生缺陷患儿的发生,世界卫生组织提出了出生缺陷干预三级预防策略:

一级预防是在孕前以及孕早期阶段的综合干预。通过健康教育,选择最佳的生育年龄,遗传咨询,定期保健,合理的营养,不接触放射性或有毒有害物质,预防感染,谨慎用药,戒烟戒酒等,减少出生缺陷的发生。

二级预防是指通过孕期的筛查和产前的诊断识别胎儿的严重先天缺陷,早期发现、早期诊断减少缺陷患儿的出生。

三级预防是指新生儿疾病早期筛查、早期诊断、及时治疗,避免或减少新生儿致残,提高患儿的生活质量。

让教育更有序

全市专项整治民办学校招生

不准录取不符合入学条件的异地学生

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤) 记者昨日从郑州市教育局获悉,开学在即,全市将在各级各类民办学校中开展规范办学行为专项行动。民办学校规范办学须严格执行“十不准”。

按照部署,此次专项行动分4个阶段进行,重点整治民办学校私自变更办学信息、“三超”招生、乱收费等不规范办学行为。

政策规定,民办学校规范办学须严格执行“十不准”,包括:不准违反《中华人民共和国民办教育促进法》及其他民办教育相关规定,要依法依规办学;不准未经同意在依法审批的校址外,私设校区或教学点;不准超计划招生;不准超比例、跨教育部门规定的招生区域招录学生;不准低于教育部门规定的最低分数线录取学生;不准录取不符合郑州市入学条件的异地学生;不准发布虚假、夸大招生宣传;不准高于物价部门核准的收费标准收取学费;不准收取违反规定的其他费用;不准出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规转学学生办理学籍转接。

市教育局表示,对违反规定的学校,将从严重查处,绝不姑息。

55万元资助 110名寒门学子圆梦大学

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君) 昨日上午,郑州慈善总会联合郑州日产启动“牵手工程”成才圆梦助学活动,经过社会各界的推荐与筛选,最终确定资助110名学生。每人发放助学金5000元,共计55万元。

“虽然考上了大学,全家却为学费一筹莫展。是郑州慈善总会、郑州日产送来了及时雨,让我们有了拥抱大学的勇气和力量。”受助学生代表王明(化名)在发言中难掩内心激动之情,他表示一定不负众望,用汗水和爱心去闯出一片属于自己的天地。

据了解,10年来,郑州日产汽车有限公司已经帮助超过2600名大学生顺利走进大学殿堂。他们当中有的已经走上工作岗位,用自己的知识和汗水帮助家庭缓解经济压力;有的还在校园中努力学习,为美好未来打下坚实的基础。

